

# 枣庄市深化道路交通安全隐患大排查大整治工作推进会召开

12月15日,枣庄市深化道路交通安全隐患大排查大整治工作推进会在市公安局召开。枣庄市副市长、市公安局局长、市交安委主任朱清彬出席会议并讲话。市大数据中心党组成员、副主任胡晓斐主持会议。市公安局副局长、交警支队长、市交安委副主任杜茂广出席会议。

会议指出,道路交通安全隐患大排查大整治是道路交通安全工作的总抓手,也是推动治理模式向事前预防转型的重要路径。要紧扣“精准年”这一主题主线,不断优化完善“党政主导、公

安牵头,部门共治,社会参与,压实责任、闭环管理”的工作模式,纵深推进隐患大排查大整治走深走实,为实现“强工兴产、转型突围”目标助力护航。

会议强调,要提高政治站位,凝聚道路交通安全综合治理合力,加强交安委、交安办建设,健全完善“常态化”联动机制、“制度化”保障机制、“实体化”运行机制,凝聚道路交通安全综合治理合力。要注重顶层设计,提升道路交通安全系统治理能力,强化党委政府领导,推动将隐患排查整治的重点任务、资金需求

和机制建设等,纳入党委政府2024年重要议事日程和考核评价体系;强化农村系统治理,压实镇(街)主体责任,着力解决农村地区交通安全基础薄弱问题;强化重点任务攻坚,优化提升“警监联动、警保合作”机制,落实“三同时”和交通影响评价推动将隐患治理前置。要坚持问题导向,优化提升《枣庄市道路交通安全隐患大排查大整治工作指南实施细则》治理标准,制作“显性”“隐性”隐患治理清单,精准治理马路市场、农村平交路口和穿村过镇路段、疲劳驾驶、企业

源头监管等方面的“显性”“隐性”隐患,提高道路交通安全精准治理能力。

会议要求,要压实工作责任,强化道路交通安全依法治理能力。牢固树立“隐患就是事故”的理念,严格履行道路交通安全工作职责,对较大事故和“四类”涉企亡人事故,一律启动深度调查并警示曝光,压实部门监管责任和企业主体责任。推动党委政府贯彻执行《山东省乡镇(街道)职责任务清单指导目录(试行)》,构建“主体在区(市)、管理在镇(街)、延伸到村(社区)”的

责任体系。围绕“人车路企”全要素隐患,建立由属地党委政府签字认领的隐患台账,层层签字压责,实施动态销号管理。要用好日常调度、督导检查、考核通报等手段,督促责任落实,打通隐患排查整治的“最后一公里”。

会议传达了全省深化道路交通安全隐患大排查大整治工作重要会议精神。

各区(市)交安委主任、交警大队长,市交安委相关成员单位,支队、车辆管理所负责同志及各单位主要负责人参加。

(张浩 刘峰)

## 枣庄市部署开展道路交通安全冬季攻势“百日行动”

12月15日,枣庄市公安机关道路交通安全冬季攻势“百日行动”动员部署会召开。副市长、市公安局局长朱清彬出席会议并讲话,市公安局党委副书记、政委刘勇主持会议,市公安局党委委员、副局长、交警支队支队长杜茂广出席会议。

会议指出,今年以来,全市公安机关在市委市政府和市公安局党委的坚强领导下,以推动道路交通安全治理模式向事前预防转型为导向,以深化交通事故预防“减量控大”为重点,一体推进预防事故保安全、规范执法护稳定、便民利企促发展、从严治警强队伍各项工作,完成了各项交通安全任务,维护了道路交通安全形势持续稳定。

会议强调,冬季历来是全年交通事故的多发期,全市公安机关要动员全警,集中全力,在全市开展道路交通安全冬季攻势“百日行动”,着力消除现实风险,解决突出问题、遏制交通事故,营造安全、畅通的交通环境。一是强化源头治理,打好风险隐患“歼灭战”。聚焦“人车路企”重点隐患,采取“通报、挂牌”等措施,集中清剿已排查隐患,动态监管企业重大风险隐患,持续清理重点车辆、驾驶人隐患,攻坚治理农村务农务农集体出行隐患,加强校园内外隐患排查治理。二是强化路面管控,打好违法整治“攻坚战”。始终把路面作为主战场,强化“一早一晚”、凌晨等重点时段、国省道和高速公路等重点路段巡查管控

机制,紧盯“两客一危一货”和6座以上小客车等重点车辆,严管严查“三超一疲劳”、“两违”、酒驾醉驾等严重违法行为,提升重点违法执法效能和震慑力。三是强化宣传警示,打好安全防范“阵地战”。开展联动宣传,讲好“百日行动”故事,集中曝光一批典型违法、事故案例,多角度反映行动战果。要组织高速公路“亮屏行动”,做好恶劣天气安全驾驶常识等预警提示,加强“两客一危一货”驾驶人、农村务农务工人员等重点群体精准教育,集中掀起宣传攻势。四是强化应急管理,打好协调联动“主动战”。主动加强与气象、交通运输部门的联动处置,全天候监测团雾多发、易结冰路段,完善应急预案和防范措施,发

挥“一路多方”工作机制,全力做好力量和物资准备,做好寒潮雨雪应急准备。五是强化部门联动,打好协同共治“整体战”。联合交通运输等部门,加强交警、刑侦、治安等警种配合,严格开展事故深度调查。要协同交通运输、城市管理等部门,持续加大货车渣土车治理力度,加强信息共享,联合执法,顶格落实“一超四罚”惩戒措施。要积极会同景区管理单位,提前谋划“春节”“春运”交通安全保,最大限度减少交通拥堵。

会议要求,全面构建“一级抓一级,层层抓落实”的责任链条。对推进懈怠、工作不力、问题整改不落实、事故预防成效差的,该约谈一律约谈,该挂牌一律挂牌,对因责任不落实、失职渎职导致发

生较大事故及敏感案事件的,严肃追责问责。要抽调精干力量组成专班,及时总结先进经验,提炼优秀战法,严格执行重大警情报送规定,确保行动取得实效。

会议传达了《全市公安机关道路交通安全冬季攻势“百日行动”方案》,滕州市局、薛城分局、市中分局分别作了发言。

会议以视频形式召开。各分(市)局局长、交警大队长,市局有关单位主要负责同志,交警支队班子成员以及各单位主要负责人,车管所相关负责同志及各单位主要负责同志在市局主会场参加。各分(市)局分管负责同志,有关部门主要负责人,交警大队班子成员及有关单位负责人在各自分会场参加。(张浩 刘峰)

### 峯城区匡衡小学举行联盟支部联合上党课活动

为更好丰富学校支部学习形式和内容,近日,峯城区匡衡小学党支部与联盟支部经济开发区实验小学党支部开展了联合上党课活动。峯城区教体局党组成员、副局长张庆九出席活动。

活动首先为峯城区匡衡小学党支部“支部书架”揭牌。“支部书架”旨在推动党员干部学习常态化、长效化,推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。活动提倡支部全体党员同志每人捐赠一本或一套与主题教育或党建内容相关的书籍,以供党员学习阅读,营造良好的学习氛围。

(王晓慧)

### 古邵镇沿河小学开展消防安全专题讲座

近日,峯城区消防大队宣传人员为古邵镇沿河小学学生,开展消防安全专题讲座,讲授了如何正确使用消防器材,如何检查消除火灾隐患等消防安全知识,结合火灾案例,分析火灾发生的原因,讲解如何在火灾中脱困。

通过本次活动不仅让师生从思想上认识消防安全的重要性,更是让师生学会了如何预防,如何自救。(郑艳)

### 珍爱生命健康 预防一氧化碳中毒

近日,滕州市北关小学开展防范一氧化碳中毒宣传活动。各班召开预防一氧化碳中毒主题班会,组织广大学生认真学习,强化宣传教育,增强防范能力,并让学生回家和家长一块学习有关预防一氧化碳中毒知识以及如何急救一氧化碳中毒者的基本常识。

通过此次活动,进一步普及了预防一氧化碳中毒知识,增强了学生安全防范意识和自我保护能力,让学生树立安全第一,关爱生命的理念,同时也提高了家长的安全防范意识,确保群众都能过一个安全、温暖的冬季。(陈凯)

### 峯城区匡衡小学举行教师基本功比赛



近日,峯城区匡衡小学开展了教师基本功比赛,比赛设“三字一画”(粉笔字、钢笔字、毛笔字、简笔画)。

本次基本功比赛,不仅为学校教师提供了一个展示自我风采的舞台,也提供了一次检验自身素质和互相学习的机会。(房成艳)

### 滕州市官桥镇官桥中学开展安全教育系列活动

近日,滕州市官桥镇官桥中学开展了安全教育系列活动。

开展校园隐患排查,对校园、食堂、安全设施、电路及周边安全隐患开展地毯式全面检查;开展应急疏散演练,提升全体师生面对突发事件的应变能力和自救能力;广泛开展学生安全教育。

针对冬季安全各项薄弱环节,开展了防火、防电、防交通事故等安全教育系列活动,教育学生学会自我保护,远离危险,同时通过告家长书的形式,让家长注重平日对学生的安全教育。(朱广伟)

### 滕州市实验小学荆河路校区开展冬季安全教育活动

近日,滕州市实验小学荆河路校区各班级召开了“冬季安全教育”主题班会。

此次班会的内容包括了交通安全、校园安全、防煤烟中毒、消防安全、食品安全、预防冬季传染病、防滑冰溺水等方面。各班主任通过具体案例、播放视频、讲解等方式,使同学们了解了在现实生活中可能遇到的安全隐患,并教授同学们在遇到危险时如何进行自我保护。此次班会提高了同学们自我保护能力,使同学们能够平安、健康、快乐地成长。(关爱英)

### 滕州市荆泉学校举行消防安全应急疏散演练活动

为全力做好校园消防安全工作,有效防范火灾事故发生,12月6日,滕州市荆泉学校举行了消防安全知识专题培训及突发事件紧急疏散演练活动。

本次消防安全演练活动有效增强了全体师生安全防范意识,为学生筑起一道生命的“防火墙”,也为“平安和谐校园”的创建提供了有力保障。在今后的工作中,学校将继续重视消防安全工作,进一步加强消防安全教育,为师生的生命安全保驾护航。(朱文明)

### 滕州尚贤中学举行消防安全培训

为增强学校教职工消防安全意识,掌握消防安全技能,12月11日,滕州尚贤中学邀请滕州市消防救援大队丁特参谋等消防专家到该校举办校园消防安全知识培训。

培训中消防专家讲解了各类消防器材的使用方法、注意事项,在消防设施现场,示范并指导学校义务消防队员和教职工代表使用消防栓、水带、灭火器等消防器材,并进行了消防灭火演练。通过活动,提升了学校教职工安全技能,落实了学校消防安全工作。(李舒畅)

### 交通安全宣传进校园 护航成长平安路

近日,滕州市交警大队民警走进滕州市北关小学开展交通安全宣传活动。

警员结合学校周边道路特点,从同学们日常步行、乘车等出行方式,讲述道路交通安全基本常识和事故预防要点,对如何安全过马路、如何辨别车辆信号灯及乘坐公交车应注意的事项进行了深入宣传。让孩子们在欢乐的氛围中学习道路交通安全知识,自觉遵守交通规则,提高自我防范能力。(陈凯)